
 
 

 

 

1. Escribí las consecuencias de los siguientes hechos: 
 

    a) Buenos Aires rechazó la Constitución de 1.853. 
                                                Consecuencia 

 

 
 

    b) La Confederación venció a Buenos Aires en la Batalla de Cepeda. 
                                                     Consecuencia 

 

 
 
 

2. ¿Por qué motivos Buenos Aires tenía tanto o más poder económico y militar que la 
Confederación? 
 
 

3. a) Elaborá un listado de los problemas que debió enfrentar Urquiza durante su 
presidencia. 
 

     b) ¿Qué medidas tomó para resolverlos? ¿Dieron resultado? 
 
 

4. Transcribí y completá las siguientes oraciones en tu carpeta. 
 

    a) La Ley de Derechos Diferenciales se estableció con el objetivo de … 
 

    b) Luego de la secesión de Buenos Aires, surgieron dos grupos con puntos de vista 
opuestos en lo político. Bartolomé Mitre lideraba a los … 
 

    c) Los autonomistas se diferenciaban de los nacionalistas porque … 
 
 

5. ¿Qué reforma al texto constitucional de 1.853 propuso Buenos Aires como condición 
para unirse a la Confederación? 
 
 

6. Leé el siguiente fragmento y respondé. 
 

“Una tarde del mes de enero entró mi tío Ramón a casa con la noticia de que al 
día siguiente desembarcaría indefectiblemente el ejército vencedor en Pavón 
por el muelle de pasajeros. […] 
Al día siguiente reinaba en la ciudad [Buenos Aires] un inmenso entusiasmo. […] 
Eran las tres de la tarde de aquel día sofocante; las iglesias echaban a vuelo sus 
campanas, los cohetes y las bombas estallaban en el aire sin interrupción […]”. 
 

Lucio V. López. La gran aldea, 1984. 
 

    a) ¿Qué batalla se menciona en el texto? ¿En qué año transcurrió? 
 

    b) ¿Qué relación existe entre esa batalla y la reunificación de la Confederación y el 
Estado de Buenos Aires?  



 
 

 

 

  


